



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

**О проекте федерального закона № 319150-7  
«О внесении изменений в статьи 7 и 33 Федерального закона  
«О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном  
партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в  
отдельные законодательные акты Российской Федерации»**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации **постановляет:**

1. Принять в первом чтении проект федерального закона № 319150-7 «О внесении изменений в статьи 7 и 33 Федерального закона «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», внесенный членом Совета Федерации Л.Н.Боковой, депутатами Государственной Думы А.Г.Кобилевым, А.Б.Таймазовым, А.В.Чернышевым, А.И.Воеводой, П.И.Пимашковым, О.Ю.Баталиной, Г.И.Данчиковой, А.В.Канаевым,

Законодательное Собрание  
Приморского края

Управление делопроизводства и  
ведения электронного документооборота

Входящий № 16/1650

Дата: 16.04.2018 Время: 16:05

Н.П.Саниной,      Н.В.Назаровой,      В.В.Зубаревым,      Н.В.Панковым,  
К.Г.Слыщенко,      Л.Н.Духаниной,      В.В.Гутеневым,      М.С.Шереметом,  
В.А.Пушкаревым,      Р.М.Марданшиным,      М.И.Щаблыкиным,  
Ю.Н.Мищеряковым, М.В.Романовым.

2. Направить указанный законопроект Президенту Российской Федерации, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, комитеты и комиссии Государственной Думы, во фракции в Государственной Думе, в Правительство Российской Федерации, законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

Установить, что поправки к указанному законопроекту направляются в Комитет Государственной Думы по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям в тридцатидневный срок со дня принятия настоящего Постановления.

3. Комитету Государственной Думы по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям доработать указанный законопроект с учетом поступивших поправок и внести его на рассмотрение Государственной Думы во втором чтении.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации

В.В.Володин



Москва

5 апреля 2018 года

№ 3794-7 ГД

Вносится членом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Л.Н.Боковой; депутатами Государственной Думы А.Г.Кобилевым, А.Б.Таймазовым, А.В.Чернышевым, А.И.Воеводой, П.И.Пимашковым, О.Ю.Баталиной, Г.И.Данчиково, А.В.Канаевым, Н.П.Саниной, Н.В.Назаровой, В.В.Зубаревым, Н.В.Панковым, К.Г.Слыщенко, Л.Н.Духаниной, В.В.Гутеневым, М.С.Шереметом, В.А.Пушкиревым, Р.М.Марданшиным, М.И.Щаблыкиным, Ю.Н.Мищеряковым, М.В.Романовым

Проект

№ 319150-7

## ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

**О внесении изменений в статьи 7 и 33 Федерального закона  
«О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном  
партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в  
отдельные законодательные акты Российской Федерации»**

Внести в Федеральный закон от 13 июля 2015 года № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2015, № 29, ст. 4350; 2016, № 1, ст. 11; № 27, ст. 4293) следующие изменения:

- 1) пункт 10 части 1 статьи 7 после слова «переходы,» дополнить словами «сооружения связи,»;
- 2) в части 1 статьи 33:
  - a) после слов «линий электропередачи,» дополнить словами «сооружений связи,»;
  - б) после слов «подземных переходов,» дополнить словами «сооружений связи,».

Президент  
Российской Федерации



## **ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА**

### **к проекту федерального закона «О внесении изменений в статьи 7 и 33 Федерального закона «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»**

В настоящее время статьей 7 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» к объектам соглашения о государственно-частном партнерстве или муниципально-частном партнерстве (далее – ГЧП/МЧП) отнесены, в том числе, линии связи и коммуникации, иные линейные объекты связи и коммуникации.

Вместе с тем существенной частью создаваемой инфраструктуры связи являются объекты инженерной инфраструктуры, созданные или приспособленные для размещения не только кабелей связи, но и средств связи. Данные объекты относятся в целом к сооружениям связи.

Проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 7 и 33 Федерального закона «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – проект федерального закона) направлен на включение сооружений связи в перечень объектов, которые могут являться объектами соглашения о ГЧП.

Принятие проекта федерального закона будет способствовать созданию платформы для функционирования цифровой экономики, позволит эффективней применять механизмы ГЧП/МЧП в рамках развития технической и технологической основы становления информационного общества в Российской Федерации путем применения комплексного подхода по строительству линий и сооружению связей при формировании современной информационной и телекоммуникационной инфраструктуры.

Следует отметить, что в некоторых случаях при строительстве линий связи необходимо одновременное строительство сооружений связи, без возведения которых невозможно функционирование линейной инфраструктуры. Кроме того, сооружения связи используются для

размещения оборудования связи, соединения отдельных участков линий связи.

На сегодняшний день, в том числе, в рамках реализации задач по сокращению «цифрового неравенства», установленных государственной программой Российской Федерации «Информационное общество (2011-2020 годы)», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 313, остро стоит проблема обеспечения малонаселенных пунктов и труднодоступных регионов в Российской Федерации современными услугами связи. Органы власти в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях инициируют многочисленные обращения о необходимости строительства сетей связи в указанных местах. Вместе с тем операторы связи зачастую вынуждены отказывать в реализации подобных проектов в силу существенных инфраструктурных ограничений, которые могли бы быть разрешены за счет создания условий для строительства сооружения связи посредством предоставления операторам связи государственных или муниципальных объектов недвижимости, в том числе земельных участков, обеспечения объектов связи электрической энергией, строительства к ним подъездных путей и развития сопутствующей инфраструктуры.

Распространение механизмов ГЧП/МЧП на сооружения связи предоставило бы широкие возможности для реализации отраслевых проектов по строительству сетей связи, в том числе LTE-сетей, вдоль автомобильных дорог федерального значения в целях обеспечения устойчивого функционирования подвижной радиотелефонной связи и повышения качества работы системы «ЭРА-ГЛОНАСС», предназначено для обеспечения вызова экстренных оперативных служб при дорожно-транспортных и иных происшествиях на автомобильных дорогах в Российской Федерации.

Кроме того, принятие федерального закона предоставит возможность для повышения эффективности использования механизмов ГЧП/МЧП при обеспечении современными услугами связи крупных международных спортивных соревнований (Универсиада-2019), организации и улучшению покрытия связью вдоль железных дорог, предоставлении услуг связи в метрополитене, обеспечении связью комплексных инвестиционных проектов, например, территорий опережающего социально-

экономического развития, правовой режим которых установлен Федеральным законом от 29 декабря 2014 г. № 473-ФЗ «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации».

Таким образом, отнесение к объектам соглашения о ГЧП/МЧП не только линий связи, но и сооружений связи, могло бы способствовать созданию эффективных механизмов взаимодействия государства и операторов связи по самым различным проектам, направленным на обеспечение населения Российской Федерации современными высокотехнологичными услугами связи и построение информационного общества.

Проект федерального закона одобрен Советом законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации от 16 февраля 2017 г. (решение № 76) и рекомендован к внесению в Государственную Думу Российской Федерации.

Принятие проекта федерального закона не потребует дополнительного финансирования из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Б.Н.", is located in the bottom right corner of the page.

**ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ  
к проекту федерального закона «О внесении изменений  
в статьи 7 и 33 Федерального закона «О государственно-частном  
партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской  
Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты  
Российской Федерации»**

Принятие Федерального закона «О внесении изменений в статьи 7 и 33 Федерального закона «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» не потребует расходов, покрываемых за счет федерального бюджета, а также не повлечет каких-либо изменений финансовых обязательств государства.

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Борис", is located in the bottom right corner of the page.

## **ПЕРЕЧЕНЬ**

**актов федерального законодательства, подлежащих признанию  
утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в  
связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в  
статьи 7 и 33 Федерального закона «О государственно-частном  
партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской  
Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты  
Российской Федерации»**

Принятие Федерального закона «О внесении изменений в статьи 7 и 33 Федерального закона «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия актов федерального законодательства.

